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OGGETTO: PROCEDURA APERTA, IN UNIONE D’ACQUISTO, PER L’APPALTO DELLA FORNITURA DI
DISPOSITIVI DIVERSI, PER 60 MESI, OCCORRENTI ALLA FONDAZIONE IRCCS “CA’ GRANDA - OSPEDALE
MAGGIORE POLICLINICO” ED Al SEGUENTI ENTI AGGREGATI: AZIENDA OSPEDALIERA “NIGUARDA CA’
GRANDA”, AZIENDA OSPEDALIERA ISTITUTI CLINICI DI PERFEZIONAMENTO, AZIENDA OSPEDALIERA “SAN
GERARDO” E FONDAZIONE IRCCS ISTITUTO NAZIONALE DEI TUMORI.

CHIARIMENTO 4

Domanda: in riferimento al lotto 30, telini incisionali senza antisettico, vorremmo avere un chiarimento
sulle misure della zona adesiva degli articoli presenti nel lotto.

Risposta: Si conferma che i prodotti di cui al lotto 30 devono essere del tipo Steri-Drape 1 - Steri-Drape 2 o,
comunque, equivalenti agli stessi, cosi come indicato nella regola di gara.

Domanda: volevamo avere un chiarimento in merito alla documentazione amministrativa relativa
all'articolo 8.3.A/4 (idonee dichiarazioni bancarie) relativo alla gara della procedura aperta per Il'acquisto
dei dispositivi medici per 60 mesi (gara n. ANAC 6188874).

Essendo la nostra Ditta una piccola realta produttiva automatizzata, ad oggi, lavoriamo con una sola banca.
Non disponendo di una seconda banca, richiedete un estratto di bilancio (conto economico e stato
patrimoniale). La nostra azienda & in regime semplificato quindi noi non siamo in possesso di uno stato
patrimoniale ma solo di quello economico. E sufficiente presentare solo quel documento?

Risposta: Si precisa che, nel caso di ditte individuali, sara possibile allegare, in alternativa alle due referenze
bancarie previste dall’art. 8.3.A/4, i soli documenti di bilancio previsti dalla legge e quindi, nel caso di
specie, il conto economico relativo agli ultimi tre esercizi.

Domanda: nel capitolato speciale "ART. 4 - CARATTERITICHE" indicate che i prodotti offerti devono essere
conformi alle normative vigenti relative ai dispositivi medici (CEE 93/42) e dotati di marcatura CE. Gli
articoli oggetto del lotto 34 - Manopole/spugne monouso con sapone per pulizia paziente sono invece
classificati dal Ministero della Salute come Prodotto Cosmetico (vedasi comunicazione del Ministro della
Salute del 27.01.2011). Riteniamo pertanto opportuno compilare i documenti richiesti indicando la
classificazione come Prodotto Cosmetico.

Risposta: Si precisa che, nel caso i prodotti offerti non siano sottoposti alla Classificazione Nazionale dei
dispositivi medici, si dovra dichiarare, ogni volta che la regola di gara lo prevede espressamente, che
I'articolo offerto & classificato come prodotto cosmetico e non come dispositivo medico e che, quindi, non
dovendo essere conforme alle normative vigenti relative ai dispositivi medici (il riferimento & al d.Igs.
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Alla stessa stregua, nel caso il prodotto non debba possedere la marcatura CE, sara sufficiente una
dichiarazione in tal senso, da allegare nella documentazione da caricare sulla piattaforma SinTel.

Domanda: in merito alle Dichiarazioni richieste agli ART. 8.3.A/3 e ART. 8.3.A/9 del Disciplinare di gara,
considerando che sono campi obbligatori, & sufficiente allegare nuovamente l'istanza di partecipazione?

Risposta: Si precisa che nel caso si utilizzi il modello di istanza di partecipazione fornito dalla Fondazione
IRCCS e disponibile sul sito istituzionale, all’indirizzo www.policlinico.mi.it/Gare e concorsi/Lavori, beni e
servizi/bandi e esiti di gara/Modulistica gare, si puo allegare nuovamente la stessa nei campi di cui all’art.
8.3.A/3 e art. 8.3.A/9 del Disciplinare di gara.

Domanda: in riferimento alle Dichiarazioni richieste agli ART. 8.3.A/10, ART. 8.3.A/11 e ART. 8.3.A/12 del
Disciplinare di gara, se non ci si avvale di RT] & sufficiente allegare ai tre campi obbligatori corrispondenti
una dichiarazioni di partecipazione come singolo operatore economico?

Risposta: Si precisa che, nel caso la ditta non faccia parte di un RTI, i campi relativi agli artt. 8.3.A/10,
8.3.A/11 e 8.3.A/12 del Disciplinare di gara potranno essere completati inserendo una dichiarazione di
partecipazione in forma singola oppure, in alternativa, allegando nuovamente I'istanza di partecipazione di
cui all’art. 8.3.A/1 del Disciplinare di gara.
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Procedimento presso U.O.C. Approvvigionamenti

Responsabile del procedimento: Avv. Gianluca Bracchi

Pratica trattata da: Sig.ra Marzia Colombo / dott. Roberto Polli
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